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Αρ. Πρωτ. 35

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
 
ΠΡΟΣ: ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ - ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΔΥΕ
 

Η ΠΡΩΤΗ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΓΙΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ – ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΣΤΑ
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΝ ΠΕΡΑΣΕ

 
Συνάδελφοι,
 
Η πρώτη προσπάθεια, με απαίτηση του Υπουργείου Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και
της Τρόικας, να τεθούν σε καθεστώς διαθεσιμότητας - κινητικότητας και εργαζόμενοι
στο χώρο των Δικαστηρίων δεν πέρασε. Στα πλαίσια του ολισθηρού κατήφορου που
έχουν οργανώσει, για τη διάλυση του κοινωνικού κράτους μέσω της κινητικότητας -
διαθεσιμότητας στέλνοντας στον καιάδα της ανεργίας χιλιάδες εργαζόμενους του
Δημοσίου, απαίτησαν επιτακτικά και τη συμμετοχή των Δικαστηρίων και
Υποθηκοφυλακείων σ΄αυτό το σχέδιο τους. Από την πρώτη στιγμή που κυκλοφόρησαν
τα σενάρια για συμμετοχή και εργαζομένων από τα Δικαστήρια σ΄αυτό το καθεστώς, με
αρχική απαίτηση 150 εργαζομένων, στη συνέχεια μετά από πιέσεις και
διαπραγματεύσεις, για να μην συμπεριληφθεί ΟΥΤΕ ΕΝΑΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ, ο αριθμός
αυτός άρχισε να μειώνεται σε 100, 75, 50 και τελικά 38 εργαζομένων στο χώρο των
Δικαστηρίων. Η ΟΔΥΕ συνέχισε με συντονισμένες και προγραμματισμένες δράσεις
(υπομνήματα, παραστάσεις, πιέσεις, επαφές) για να αποκρουστεί και αυτή η
προσπάθεια. Καταστήσαμε σαφές προς κάθε κατεύθυνση, ότι ανυποχώρητη θέση μας
ήταν και είναι να μην υπάρξει ούτε ένας συνάδελφος με οποιαδήποτε σχέση εργασίας ή
ειδικότητας που θα τεθεί σε καθεστώς διαθεσιμότητας.
 
Το ΔΣ της ΟΔΥΕ πραγματοποίησε παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπουργό Δικαιοσύνης,
όπου του έγινε γνωστή η πάγια θέση μας, δηλαδή ΔΕΝ ΠΕΡΙΣΣΕΥΕΙ ΚΑΝΕΝΑΣ ΑΠΟ ΤΑ
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ. Την ίδια μέρα πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του ΔΣ (αρχές Αυγούστου),
μέσα στο χώρο του Υπουργείου, όπου αποφασίσαμε ότι, τυχόν ανακοίνωση, έστω και
μιας αποχώρησης εργαζομένου, από τα Δικαστήρια, η μορφή της αρχικής αντίδρασης
θα ήταν οι επαναλαμβανόμενες επί 15 ημέρες δίωρες διακοπές συνεδριάσεων των
δικαστηρίων και των δικαστικών υπηρεσιών (09.00-11.00) από 16 Σεπτέμβρη
προειδοποιητικά και παραπέρα κλιμάκωση από την ημέρα της τυχόν εφαρμογής της
σχετικής απόφασης στο χώρο μας. Παράλληλα, το Προεδρείο της ΟΔΥΕ
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πραγματοποίησε σειρά επαφών με υπηρεσιακούς παράγοντες, αλλά και τον Υπουργό
Δικαιοσύνης για να διατρανωθεί η αντίθεσή μας σε οποιαδήποτε σκέψη συνεισφοράς
και των Δικαστικών Υπηρεσιών στη διαδικασία κινητικότητας. Ταυτόχρονα με τη σειρά
επαφών, διατυπώσαμε μια σειρά σημείων, νομικών αλλά και νομοθετικών, που
συνηγορούσαν στην πάγια θέση μας για την μη υπαγωγή μας σε οποιοδήποτε
καθεστώς κινητικότητας - διαθεσιμότητας. Όλο αυτό το διάστημα ήταν προφανής η
διάθεση της Κυβέρνησης «να βάλει χέρι και στα Δικαστήρια» με απώτερο σκοπό τη 
συνεισφορά μας σε κάθε νέα φάση κινητικότητας στο μέλλον, με προσωπικό όλων των
ειδικοτήτων και κλάδων.
 
Τελικά όλες αυτές οι προσπάθειες και πιέσεις είχαν αίσιο τέλος με την ανακοίνωση της
μη υπαγωγής μας στην παρούσα φάση κινητικότητας. Όμως σε κάθε περίπτωση είμαστε
σε ετοιμότητα για την οριστική μας εξαίρεση από οποιαδήποτε μελλοντική εφαρμογή
της ίδιας διαδικασίας. Κι ενώ όλα αυτά συμβαίνουν είμαστε στη θέση να
ανακοινώσουμε ότι μέσα στον επόμενο μήνα θα υπάρξει η νομοθετική λύση στο
πρόβλημα με το διορισμό 50 νέων συναδέλφων, από το διαγωνισμό του 2009, ενώ
συνεχίζονται και οι προσπάθειες για την εξάντληση του πίνακα επιτυχόντων του ίδιου
διαγωνισμού μέσα στο 2014. Εδώ πρέπει να αναφερθεί και η αντίθεση του Υπουργού
Δικαιοσύνης προς το Υπουργείο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, ώστε να μη φύγει
κανένας από τα Δικαστήρια και η σημαντική συνεισφορά του στην προσπάθεια μας
αυτή, καθόσον είναι γνώστης των κλαδικών μας προβλημάτων και ιδιαιτεροτήτων,
αλλά και του νομικού και συνταγματικού καθεστώτος που μας διέπει.
 
Ασφαλώς και είναι καθήκον κάθε Συνδικάτου, να αγωνίζεται για τα κλαδικά του
αιτήματα, κάτι που εμείς πράξαμε. Αλλά είναι υποχρέωση όλων μας να ενώσουμε τις
δυνάμεις μας, για τη συνολική απόκρουση και ανατροπή των βάρβαρων πολιτικών των
μνημονίων και των αιτίων που τις δημιουργούν. Αξίζει εδώ να αναφερθεί ότι ζητήθηκε
από το Υπουργείο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, η αξιολόγηση «δομών» των
Δικαστικών Υπηρεσιών. Εμείς δεν είμαστε αντίθετοι στην αξιολόγηση των δομών, όπου
χρειάζεται, με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών και τον εκσυγχρονισμό
τους. Η οποιαδήποτε αξιολόγηση όμως, πρέπει να είναι εσωτερική υπόθεση της
Δικαιοσύνης και όχι επιταγή της Τρόικας και των μνημονίων και σε καμία περίπτωση
αυτή δεν πρέπει να είναι συνδεδεμένη με προσωπικό και εργαζόμενους στο χώρο μας.
 
Είναι φανερό πλέον ότι βασικές Υπηρεσίες του Δημοσίου που παρέχουν
κοινωνικά αγαθά στο λαό (υγεία, παιδεία, πρόνοια, ασφάλιση, δημοτικές υπηρεσίες)
εκχωρούνται σε ιδιώτες. Η Κυβέρνηση της απόλυτης υποταγής στο ντόπιο και ξένο
κεφάλαιο και στους δανειστές αποδέχθηκε και υλοποιεί στο ακέραιο αποφάσεις εις
βάρος της χώρας και του ελληνικού λαού, αποποιούμενη υποχρεώσεων και ευθυνών
απέναντι στους πολίτες, οι οποίοι υφίστανται μεγάλες φοροληστείες και αδικαιολόγητα
χαράτσια. Με αυτή την πολιτική οι Κυβερνήσεις της τελευταίας 3ετίας μείωσαν τους
μισθούς και τις συντάξεις κατά 50% και έχουν οδηγήσει, πλέον, στην ανεργία πάνω
από 2.000.000 ανθρώπους, έκλεισαν επιχειρήσεις, φτωχοποίησαν και εξαθλίωσαν τη
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μεγάλη πλειονότητα του λαού μας, αφού άρπαξαν στην κυριολεξία μέσα από τα
ομόλογα του Δημοσίου σχεδόν το σύνολο των αποταμιεύσεων των πολιτών, των
αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων και όσες οικονομικές δυνατότητες είχαν τα
νοσοκομεία και τα πανεπιστήμια. Δε δεχόμαστε την παραχώρηση σε ιδιώτες του
βασικού κορμού του κοινωνικού κράτους, η παιδεία, η υγεία, η τοπική αυτοδιοίκηση
έχουν στοχοποιηθεί και τελούν σε διαδικασία εκχώρησης – κατάργησης , οι
εργαζόμενοι, οι άνεργοι, οι υποαπασχολούμενοι αντιστέκονται και διαδηλώνουν.
 
ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΚΑΙ ΜΑΖΙΚΑ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ
ΟΜΑΔΩΝ, ΚΛΑΔΩΝ  ΚΑΙ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΟΠΟΤΕ ΑΥΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΑΤΙΖΟΝΤΑΙ
ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΦΑΣΗ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ:
 
1. Στις αγωνιστικές – απεργιακές κινητοποιήσεις στο Δημόσιο και στην Πανελλαδική
Στάση Εργασίας την Πέμπτη 29 Αυγούστου 2013  από τις 11:00 μέχρι τη λήξη του
ωραρίου. Στο πλαίσιο αυτό καλεί όλους τους εργαζόμενους στις Δημόσιες Υπηρεσίες
αλλά και κάθε Έλληνα πολίτη, στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που θα πραγματοποιηθεί
στην πλατεία Κλαυθμώνος 12 το μεσημέρι απ’ όπου θα ξεκινήσει πορεία προς το
Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.
2. Στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις που θα διοργανωθούν στη ΔΕΘ στις 7/9/2013. Στο
πλαίσιο αυτό καλούμε όλους τους εργαζόμενους στο χώρο της Δικαιοσύνης αλλά και
κάθε Έλληνα πολίτη, στις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας όποτε και όπου αυτές
πραγματοποιηθούν. Η απάντησή μας είναι:
 

ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ, ΑΓΩΝΑΣ, ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΟΧΙ
ΒΑΡΒΑΡΟΤΗΤΑ

 
Για το Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε.

 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

ΛΑΜΠΡΟΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΙΑΤΣΟΣ


